

**Педагогическая деятельность учителя чувашского языка и литературы
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Аккиреевская
средняя общеобразовательная школа» Черемшанского муниципального района
Республики Татарстан Макаровой Елены Васильевны.**

Макарова Елена Васильевна – добросовестный и эрудированный педагог, обладающий высоким уровнем профессионального мастерства, глубокими знаниями теории и методики преподавания чувашского языка и литературы, добивающийся хороших результатов в обучении, развитии и воспитании учащихся.

Проектируя учебный процесс в сочетании традиционных и инновационных технологий, Елена Васильевна создаёт у детей высокую мотивацию к изучению чувашского языка и литературы, развивает их индивидуальные творческие и интеллектуальные способности, формирует такие личностные качества, как умение слушать и слышать, стремление узнавать новое, творчески подходить к доказательству того или иного утверждения, способность планировать свои действия.

В своей деятельности Макарова Елена Васильевна использует элементы проблемного обучения, исследовательского метода, метода проекта, информационно-коммуникационных технологий, сингапурской структуры; чередует коллективную, групповую и индивидуальные формы работы, каждому ученику находит интересное и посильное задание.

Елена Васильевна организует и контролирует самостоятельную работу учащихся, используя наиболее эффективные формы, методы и средства обучения, новые образовательные технологии: технологию развивающего обучения, проектную технологию, информационно-коммуникативные технологии. Содействует развитию личности, талантов и способностей обучающихся, формированию их общей культуры, расширению социальной сферы в их воспитании. Обеспечивает полное усвоение всеми учащимися программного материала.

В течение ряда лет результативность профессиональной деятельности учителя характеризуется 100% успеваемостью и прослеживается положительная динамика: по чувашскому языку - в 2012-2013 гг. – 54,0 %, 2013-2014 гг. – 56,5% и 2014-2015 гг. – 59,1%; по чувашской литературе - 2012-2013 гг. – 62,4 %, 2013-2014 гг. – 66,5%, 2014-2015 гг. – 67,2%.

Педагог всегда в творческом поиске, она активно ищет новые формы и методы организации учебно-познавательной деятельности учащихся, средства мотивации и активизации учения каждого школьника, а найденное пробует применить на практике, поэтому ее уроки разнообразны по форме, интересны по содержанию, эффективны. Воспитанники Макаровой Е.В. часто занимают призовые места на районных и республиканских олимпиадах. Так, ее ученица Чалина Е. в 2013-2014 учебном году заняла второе место на районной олимпиаде; 2014-2015 учебном году Краснова О. и

Чалина Е. заняли первые места на районной и пятое и шестое место на республиканской олимпиадах по чувашскому языку.

Учитель систематически оценивает эффективность обучения чувашскому языку и литературе у обучающихся, учитывая освоение ими знаний, овладение умениями, применение полученных навыков, развитие опыта творческой деятельности, познавательного интереса, используя компьютерные технологии. Елена Васильевна соблюдает права и свободы обучающихся, поддерживает учебную дисциплину, режим посещения занятий, уважая человеческое достоинство, честь и репутацию обучающихся. Осуществляет контрольно-оценочную деятельность в образовательном процессе с использованием современных способов оценивания в условиях информационно-коммуникационных технологий.

Кабинет чувашского языка и литературы включает дидактические материалы, карточки с алгоритмом действий, таблицы, творческие работы, способствующие успешной работе в системе филологического образования. Имеющийся дидактический, учебно-методический материал представлен комплектом тематических папок, а также структурирован на электронных носителях. В кабинете сосредоточен материал, позволяющий целенаправленно осуществлять внеклассную работу по чувашскому языку и литературе, работать со слабыми и способными детьми. Содержание учебно-методического комплекса создает условия для успешного выполнения образовательной программы школы, реализации принципа индивидуализации и дифференциации обучения, творческого и интеллектуального развития учащихся.

Главной в воспитательной работе учитель считает использование методов народной педагогики, традиций и обычаев родного народа. По ее инициативе в школе были организованы фольклорные праздники, юбилеи выдающихся деятелей чувашской культуры И.Я.Яковлева, М.Сеспеля, нашего земляка-поэта П.В.Афанасьева.

Макарова Елена Васильевна активно участвует в работе предметных комиссий, школьных и районных методических объединений, конференций, семинаров. Она является постоянным членом районной комиссии по проверке олимпиадных работ.

Елена Васильевна отличается доброжелательностью, чуткостью, отзывчивостью, пользуется заслуженным авторитетом среди учителей, родителей, учащихся и односельчан.

Директор МБОУ «Аккиреевская средняя
общеобразовательная школа»

Черемшанского муниципального района

Республики Татарстан

М.М. Захаров